

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, marți 7 februarie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, a fost examinat raportul Comisiei de partid și de stat instituite în scopul constatării cauzelor care au determinat avaria, în noaptea de 6-7 decembrie 1983, a instalației de piroliză de la Combinatul petrochimic Teleajen, județul Prahova. Cercetările întreprinse de Comisia de anchetă au scos în evidență faptul că accidentul s-a datorat unor grave deficiențe manifestate în organizarea și conducerea activităților de punere în funcțiune a instalației de piroliză, unor încălcări ale prevederilor legale și ale normelor privind exploatarea utilajelor și mașinilor, unor abateri grave de la ordine și disciplină.

Concluziile analizei relevă că cei însărcinați cu organizarea și îndrumarea directă a activității de dare în exploatare a instalației de piroliză nu și-au făcut datoria, dovedind superficialitate și o gravă lipsă de răspundere, ceea ce a condus la producerea accidentului.

Având în vedere gravitatea accidentului și implicațiile acestuia, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile Comisiei privind sancționarea, în conformitate cu prevederile legii, a directorului centralei, a directorului combinatului și a altor cadre de conducere vinovate de producerea accidentului.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că mari răspunderi în

legătură cu accidentul produs revin unor cadre din conducerea Ministerului Industriei Chimice, atât în ceea ce privește neluarea tuturor măsurilor menite să asigure punerea în funcțiune a instalației de piroliză în condiții de deplină securitate, cât și pentru starea de indisciplină pe fondul căreia a avut loc accidentul. S-a stabilit ca ministrul Industriei Chimice, Gheorghe Caranfil, să fie eliberat din muncă și să primească o sancțiune pe linie de partid. Totodată, s-a hotărât ca Ion Bivolaru să fie eliberat din funcția de adjunct al ministrului industriei chimice și să fie sancționat pe linie de partid.

În același timp, Comitetul Politic Executiv a hotărât sancționarea cu vot de blam a tovarășilor Ion M. Nicolae, vice-prim-ministru al guvernului și Virgil Cazacu, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., pentru lipsurile grave de care se fac vinovați în legătură cu producerea accidentului. De asemenea, s-a stabilit sancționarea Secretariatului Comitetului județean Prahova al P.C.R., pentru că organizația județeană de partid nu a controlat și nu a luat măsurile organizatorice și politico-educative care să asigure desfășurarea, în condiții corespunzătoare, într-un spirit de ordine și disciplină, a activității Combinatului petrochimic Teleajen, mai ales în momentul important al punerii în funcțiune a instalației de piroliză.

A fost elaborat un program concret de acțiune pentru refacerea, într-un termen cât mai

(Continuare în pag. 2-3)

Aseară, la Alger, în încheierea turneului tricolorilor

ALGERIA - ROMÂNIA 1-1 (0-0)

Jucătorii noștri au trecut pe lângă o victorie pe care o meritau

ALGER, 7 (prin telefon). Pe stadionul olimpic din capitala Algeriei, în fața a 15.000 de spectatori, echipa României a terminat la egalitate (1-1) prima partidă din palmaresul său cu echipa gazdă. Echipa noastră a dominat net partida, raportul șuturilor (6-16, pe poartă 4-8) fiind o dovadă a unei superiorități nete. Ea a practicat un joc modern, în viteză, cu accelerări în faza de finalizare, dar a ratat mult! În timp ce Iordache (care l-a înlocuit pe Lung, bolnav) n-a prea fost solicitat, portarul algerian a trecut prin multe momente grele. Dintre numeroasele ocazii ale tricolorilor, care au marcat o evidentă ascensiune de formă, în încheierea turneului, să amintim puternicul șut al lui Hagi (min. 26), deviat în corner de Cerbah, „bomba” lui Negriță (urcat în atac, în min. 39) și mai ales uriașa ocazie a lui Balaci (min.

50) care, bine servit de Cămaru, în careu, a ratat deschiderea scorului. Țicleanu avea să încheie cu o altă mare ocazie o frumoasă acțiune (min. 58), Cerbah opunându-se din nou, foarte inspirat.

Golul echipei noastre a fost marcat în min. 73: Hagi a pă-

truns pe stînga, a centrat, Klein a reușit puternic, din voies, iar GUENDOUZ a deviat, cu capul, mingea în gol.

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 4-a)

ROMÂNIA - FRANȚA 9-3 LA HOCHEI

GALAȚI, 7 (prin telefon). Un public numeros a ținut să fie prezent la debutul internațional al selecționatei noastre de hochei pe anul 1984. Și cei ce au umplut cele două tribune laterale ale patinoarului din localitate nu au avut ce regreta, deoarece echipa României, într-o formă excelentă, și-a satisfăcut inimosii suporteri gălățeni, câștigând de o manieră categorică prima dintre cele

doă partide cu reprezentativa Franței: 9-3 (4-1, 4-1, 1-1). Reprezentativa noastră de hochei a evoluat în această seară foarte bine, practicînd un joc rapid, cu pase derutante, cu combinații subtile, care au pus deseori în dificultate echipa oaspete. Ceea ce ne-a plăcut

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 4-a)

Cu gîndul la J. O. de la Los Angeles

LECȚIA UNEI MARI CAMPIONANE

De vorbă cu maestra emerită a sportului Iolanda Balaș-Söter

Stau de vorbă cu una dintre cele mai mari sportive ale atletismului mondial din toate timpurile. Cu cea mai mare atletă pe care a avut-o vreo dată țara noastră. Numele ei este scris cu majuscule în toate enciclopediile de sport: IOLANDA BALAȘ-SÖTER - ROMÂNIA, urmat de prezentarea legendarei sale cariere. Că adjectivul legendar nu este în nici un fel exagerat o demonstrează și numai cîteva spicuri dintr-o fișă biografică unică în atletism. Cîm și recităm sub aceeași puternică impresie faptele inegalabilei Ioli. 1) Campioană olimpică la săritura în înălțime în 1960 (Roma) și 1964 (Tokio). 2) Prima campioană olimpică a atletismului românesc. 3) A stabilit 14 (patrusprezece) recorduri mondiale în carieră, dintre care 12 (douăsprezece) consecutive! 4) Neflînșă timp de 10 ani în toate concursurile interne și internaționale la care a participat! (Performanță nemălăuită în istoria atletismului). 5) La un moment dat deținea primele... 65 de rezultate din lume! (Performanță-unicată și ea în istoria atletismului mondial) etc., etc.

Cu gîndul la viitor, la Olimpiada de la Los Angeles, ne întoarcem la acest trecut fabulos al unei mari, foarte mari sportive a României. Trecerea anilor a păstrat în mintea și sufletul unei sportive scotite - la vremea ei - fenomenală o esență umană la fel de valoroasă ca și excepționalele-i performanțe.

- Vreți să începem discuția noastră plecînd de la Roma, de la primul dumneavoastră titlu olimpic?

- Nu!

- Nu vă înțeleg... A fost primul dumneavoastră mare succes...

- Și totuși, nu! La Roma am obținut performanța care

m-a bucurat cel mai mult, dar mai interesant, ba chiar hotărîtor pentru toată viața mea a fost „momentul” J.O. premergător, din 1956...

- Unde ați ieșit abia pe locul 5...

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 623

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 8 februarie 1984

A XIV-a ediție a Olimpiadei albe - Sarajevo '84



FLACĂRA OLIMPICĂ SE VA APRINDE AZI ÎN MAREA CUPĂ A STADIONULUI KOȘEVO



● „Traseul de onoare” între Dubrovnik și Sarajevo ● Sportivii români se pregătesc intens ● Boberul Gheorghe Lixandru va fi purtătorul de drapel al delegației României ● Vintul a întrerupt antrenamentele schiorilor alpini ● Hocheiștii finlandezi, primii victorioși la actuala ediție

SARAJEVO, 7 (prin telefon). Flacăra olimpică a ajuns marți după-amiază în orașul celei de a XIV-a Olimpiade albe, după ce a străbătut timp de 10 zile un traseu de 5.000 km pe teritoriul iugoslav, avînd ca punct de intrare orașul Dubrovnik, locul unde în 1950 a avut loc Olimpiada de sah, prima manifestare sub semnul celor cinci cercuri olimpice pe pămîntul țării vecine și prietene. De miercuri ea va străluci în marea cupă a stadionului Kosevo. Pînă atunci, însă, cei peste 1.600 de sportivi prezenți la Sarajevo se pregătesc cu asiduitate. Doar hocheiștii au luat startul, în partide care se și relevă a fi foarte disputate. În rest, schiorii, boberii, biatloniștii, patinatorii exersează, se antrenează, în ciuda timpului uneori nefavorabil, așa cum a fost

marți după-amiază, cînd un vînt care sufla cu 70 km pe oră a determinat organizatorii să anuleze cea de a patra cursă de antrenament a coborîtorilor. Deocamdată, în ceea ce-i privește pe specialiștii acestei probe, elvețiențele Michaela Figini și Maria Walliser, cehoslovaca Olga Charvatova, austriacul Franz Klammer, americanii Phil și Steve Mahre și-au depus candidatura - prin timpul înregistrat aici - la o medalie. De asemenea, Erika Hess, la slalom, posedă o marjă su-

lor trambulinei sînt urmărite cu mult interes; la sălile Zetra și Skenderija se desenează arabescuri „de nota 10”... Prețutîndeni se fac pregătiri, calcule, se anticipează victoria unuia sau a altuia dintre sportivi...

În această atmosferă de lucru intens s-au încadrat și reprezentanții țării noastre. Din blocul M4 al Satului olimpic „Mojmilo” ei se îndreaptă ceas de ceas spre bazele de antrenament. Biatloniștii au alergat 24 km cu trageri în poligon la intensitate maximă, antrenorii ur-



Primul gol al turneului olimpic de hochei: finlandezul Simo Saarinen și coechipierul său Raimo Helminen se felicită 1-0 în meciul cu Austria. Telefoto: A.P.-AGERPRES

ficientă - spun specialiștii - pentru a putea transforma bronzul de la Lake Placid în aur la Sarajevo. Antrenamentele boberilor sînt dominate, pînă acum, de echipele „de 2” din R.D. Germană, clasate pe primele trei locuri în cursul ultimei coborîri, urmate de cele ale U.R.S.S. și Elveției. Combinata nordică anunță o dispută strînsă între sportivii din U.R.S.S. și Suedia, dar un pronostic este greu de dat. Pe pîrtia de sanie de la Trebovic se mențin în fruntea „topului” sângerii din R.D. Germană, Steffi Martin înregistrînd, din nou, cel mai bun timp (40,982). La Igman Veliko Polje se află fondisti și biatloniștii, la Igman Malo Polje, zborurile temerari-

mind să aleagă pentru cursa de 20 km dintre V. Todașcă, Gh. Berdar, I. Lesiyan și M. Lăzărescu, deoarece F. Forica nu se află în plenitudinea forțelor. Ultimele antrenamente vor fi decisive. Pe Elena Reit am înfîlțit-o la Igman Veliko Polje, după o cursă de 15 km,

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 4-a)

Azi, pe Valea Rîșnoavei

START ÎN „CUPA PRIETENIA” LA BIATLON

Azi, de la ora 10, pe poligon din Valea Rîșnoavei, din apropierea Predealului, se va da startul în prima cursă din cadrul concursului internațional de biatlon „Cupa Prietenia”. Cei aproape 100 de tineri sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România vor porni în proba lungă de 15 km, în care orice țintă ratată în poligon aduce un minut de penalizare la timpul de alergare pe schiuri. Sportivii români (după ce săptămîna trecută s-au întrecut în cadrul campionatelor naționale de juniori) au făcut în ultimele zile pregătiri intense, în special pentru îmbunătățirea preciziei în poligon, capitol la care se mai manifestă scăderi. Antrenorii lotului nostru ne-au comunicat că vor înscrie pe listele de start, prin

(Continuare în pag. 2-3)



Fotografie-document! Tokio, 1964. Strigătul triumfului Iolandel la cucerirea celui de-al doilea titlu olimpic. Stacheta a rămas nemicșată la 1,90 m! Ce imensă bucurie!

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

scurt, a instalației avariate și punerea ei în funcțiune, pentru recuperarea într-o cât mai mare măsură a pierderilor provocate.

În continuare, în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv au fost dezbătute concluziile ședinței Secretariatului C.C. al P.C.R. din 6 februarie a.c. care a analizat munca desfășurată de Secretariatul Comitetului județean de partid Timiș pentru îndeplinirea hotărârilor pe care Comitetul Politic Executiv le-a stabilit în vederea îmbunătățirii muncii în agricultura județului, precum și rapoartele privind controalele de partid efectuate în județele Constanța și Tulcea cu privire la lipsurile grave existente în agricultura acestor județe.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o informare cu privire la vizita în țara noastră, între 30 ianuarie și 1 februarie, a delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, condusă de tovarășul A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. Comitetul Politic Executiv a aprobat în întregime rezultatele vizitei, ale convorbirilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu delegația de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, înțelegerile la care s-a ajuns cu privire la dezvoltarea relațiilor bilaterale și a stabilit ca ministerele, organizațiile economice să acționeze la continuarea pentru intensificarea colaborării și cooperării româno-sovietice pe plan economic, tehnico-științific și în alte sectoare de activitate. De asemenea, în timpul convorbirilor s-a discutat și s-au stabilit măsuri pentru intensificarea relațiilor pe linie de partid, precum și în domeniul colaborării culturale.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că vizita și convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice se înscriu ca o nouă și însemnată contribuție la dezvoltarea în continuare a relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre atât pe plan bilateral cât și pe arena internațională. În interesul popoarelor române și sovietice, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat, de asemenea, o informare despre vizita efectuată în țara noastră, în perioada 1-2 februarie 1984, de primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau. Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul rezultatele noului dialog româno-canadian la nivel înalt, apreciind că acesta reprezintă o contribuție importantă la dezvoltarea raporturilor dintre România și Canada.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat deplinul acord față de concluziile la care au ajuns președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Pierre Elliott Trudeau asupra unor aspecte ale vieții internaționale actuale, schimbui de vederi privind hotărârea României și Canadei de a continua tot mai strâns pe arena mondială, de a contribui, prin eforturi comune, la soluționarea problemelor complexe ce confruntă omenirea, la reluarea și consolidarea cursului spre destindere și pace.

Comitetul Politic Executiv apreciază hotărârea, exprimată de ambele părți de a se continua dialogul la nivel înalt român-canadian, ca o contribuție la dezvoltarea în continuare a relațiilor bilaterale, la eforturile pentru dezarmare și pace, pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate națiunile lumii.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Intregerile tinerilor patinatori artistici

CONCURSUL REPUBLICAN

N-A MAI... SEMĂNAT CU „CUPA F.R.P.”

GHEORGHENI, 7 (prin telefon). În patinajul artistic ierarhiile nu se prea schimbă peste noapte. Copiii patinajului nostru artistic vor să sfideze această lege. Concursul republican le-a oferit această oportunitate desfășurându-se în continuare „Cupa F.R.P.” care tocmai fixase un clasament al începutului de sezon. Pe alocuri, au și reușit.

La „speranțe” bucurestenele Magdalena Stroe și Anca Voinea (care au punctat pentru C.S.M. Cluj-Napoca) intrucit fosta lor secție de la I.E.F.S. s-a desființat), handicape de o prezărire sumară pe gheață, nu s-au putut apropia de revelația concursului. ploieșteanca Mălina Ion, dar au schimbat între ele ordinea. Magdalena devansându-se de data aceasta, colega. La copii II, Eduard Petzek și-a luat revanșa asupra lui Sebastian Gheorghiu, parcurgând rapid distanța de la surpriză (în Cupă), la certitudine. Inversare de pozitie și la fete, unde Crenguța Alecu (după o evoluție la „libere” care a „uns

pe suflet”, după propria măturisire, o antrenore neutră, Timișoreanca Beatrice Huștu) a întrecut-o pe Marina Bellu. La copii I, liderii au rămas intangibili. În spatele lui Marian Prisăcaru (cele mai mari note din concurs), Zsolt Kerekes din Miercurea Ciuc, dezinvolt și curajos, a urcat spectaculos de pe locul 4 (în Cupă) pe locul 2. Singurul podium identic la fetele din această categorie de vîrstă, unde eternul duel Grety Marton — Codruța Moiseanu a consfințit iarăși... statu-quo-ul.

REZULTATE, speranțe (f) — 1. Mălina Ion (C.S.S. Ploiești) 2,6 p., 2. Magdalena Stroe (C.S.M. Cluj-Napoca) 4,4, 3. Anca Voinea (C.S.M. Cluj-Napoca) 5,0; (b) — 1. Gabriel Marcin (C.S.S. Ploiești) 3,2, 2. Sorin Stoican (C.S.S. Steagul roșu Bv.) 4,0, 3. Anghel Marin (C.S.S. Timișoara) 5,6; copii II (f) — 1. Crenguța Alecu (Triumf București) 3,0, 2. Marina Bellu (Triumf București) 3,0, 3. Beatrix Kurasakovsky (C.S.S. Miercurea Ciuc) 7,1; (b) — 1. Eduard Petzek (C.S.S. Timișoara) 3,2, 2. Sebastian Gheorghiu (C.S.M. Cluj-Napoca) 3,4, 3. Florin Radu (C.S.S. 2 Galați) 7,4; copii I (f) — 1. Grety Marton (C.S.M. Cluj-Napoca) 2,0, 2. Codruța Moiseanu (Triumf București) 4,0, 3. Eva Gego (C.S.S. Miercurea Ciuc) 6,6; (b) — 1. Marian Prisăcaru (C.S.S. 2 Galați) 2,0, 2. Zsolt Kerekes (C.S.S. Miercurea Ciuc) 5,8, 3. Udo Hofman (C.S.S. Timișoara) 6,8.

Ion CUPEN

TREI POPICARI ROMĂNI LA... „CUPA POLARĂ”

● Tradiționala competiție internațională „Cupa polară” va avea loc anul acesta în zilele de 18-19 februarie în orașul suedez Finspang. La turneu vor fi prezenți și trei popicari români (doi băieți și o fată), care vor fi selecționați după disputarea primei etape a „Cupei F.R.P.”.

● Echipa divizionară Olimpia București a susținut cîteva jocuri amicale în R. D. Germană, la Zwickau, ca invitată a formației K.C. Motor. În primul joc, Motor Zwickau — Olimpia 5685 — 5509 p d, în cel de al doilea a câștigat Olimpia cu 5208 — 5083 p d, iar în ultima întîlnire, turneul individual, primul loc a revenit bucureșteanului Grigore Marin cu 933 p d (pe locul trei s-a situat Silviu Belivacă cu 874 p d).

● Vineri va avea loc la Galați, pe arena Voința, prima

SPECTACULOZITATEA UNUI DE ȘI PROMISIUNILE PENTRU

Un meci atât de palpitant cum a fost derbyul Dinamo — Rapid continuă să fie comentat. Întors pe toate fețele, cum se spune de iubitorii sportului cu mingea pe apă, prezenți în număr mare duminică la „Floreasca”. A fost o partidă cu „de toate”, o bună propagandă pentru polo, comparabilă, prin frumusețe și suspans, doar cu două dintre întîlnirile campioanei din actuala ediție, cu Crișul, cealaltă componentă a trio-ului de elită al acestui joc. Au ieșit din nou în evidență omozenitatea de ridicată valoarea a echipei Dinamo, experiența și multiplele posibilități de exorimare care i-au permis să revină extrem de spectaculos de la 1-5 la 8-5, atunci cînd superiorii giulestenilor cîntau deja victoria favoritelor. Dar „sarea și piperul” celei mai recente — și reușite! — ediții a tradiționalului derby a reprezentat-o renăscuța ambiție a Rapidului, un colectiv prea marcat, o vreme, de frîntări interne. Pentru ca acum, deși aflată într-o perioadă de reconstrucție, populara formație să-si anunte ambițiile legate de proxima ediție de campionat. Un fapt care nu poate decît să ne bucure, gîndind la viitorul poloului nostru. Neuitînd, desigur, sîncopa feroviarilor, materializată în incredibila ineficiență de 16 minute (să-i fi timorat asa de mult reintrarea lui Tudor în poarta dinamovistilor?), menționăm juresul lor, conectarea deplină din prima parte a întîlnirii la temperatura derbyului de du-

minică, pr final — c să conser toate me tele men cipalei cor De fapt, incheiere niturneulu cută decit rîntă. Sîr nuntă o „stringe”, cu invin tot mai p Steaua sa Construcți versar să promit să puternică, cumulări gresul. În continuare me ce Cr tură de fără cor în Capita Gordan tigarea T care cond mat la di (Dinamo) (Voința) 9 89 etc. Să dînt-o ec e vorba d veniri: Z. Illea I rean, Al. Voința N sul. D. Steaua, A. G. L. C. U. I.L.T. B. la C.S.U. teles. Să mate nu cători pe nical M. tribună), s-au și oactive teptam pe ceilalt patru etar

START ÎN

(Urm

tre alții, Basarab Csedő, So Dan Dobă Diaconescu dormi d bune în tloniști cu vizită, cu una Sov și Cehoslov Iată pre întrecerile nia”: mie cursa de de pauză tă de 10 cursele d

Pentru cursurile nori cu frecvent I.E.F.S. februarie siune d tele la stanșeri Lecții tru cur II se I.E.F.S. martie

P ● În j fășurat „Podul „Daciada” jul V. D ziu (A.C. ● Cam de raliu petiționat „Raliul (Brașov), (23-24 r Cibinium bliu), „Ra si „Cupa Eliberării „Raliul Tulcea), (28-29 ● Ing. tar feder ne „mu județe a concursu karting din abun din jude

„Daciada” de iarnă CEI 2000 (!) DE LA POPEȘTI-LEORDENI

În comuna Popești-Leordeni, din sectorul agricol Ilfov, a avut loc, recent, un eveniment sportiv deosebit, care fără îndoială, nu va fi uitat multă vreme. Trei profesoare de educație fizică, de la cele trei școli generale — Magdalena Dragomirescu, Tudorița Morușan și Cristina Pașoiu —, s-au gândit că faza pe comună a etapei de iarnă a „Daciadei” s-ar putea constitui într-o adevărată sărbătoare. Și, în colaborare, au pregătit,

cu sprijinul conducerii comunei, o „duminică cultural-sportivă”. Luînd măsuri temeinice și făcînd propagandă evenimentului terenurile și sălile de sport au fost realmente asaltate de elevi și tineri din comună și din întreprinderile Viscofil și Combinatul de prelucrare și conservare a cîrnii. Peste 2000 de sportivi au răspuns prezent.

Dispute dirze, iar la sfîrșit entuziaste aplauze pentru campionii comunei: la baschet,

formația școlii generale 101, care a învins, în finală, formația de la șc. gen. 106; la handbal fete, echipa școlii nr. 106, iar la băieți cea de la 105; tenis de masă — Alexandra Pena (șc. gen. 105) și Vasile Dumitru (șc. gen. 106); cros — Maria Ionescu (șc. gen. 105) și Eugen Sătru (șc. gen. 101); orientare turistică, din 15 echipe a ieșit învingătoare cea reprezentînd școala generală nr. 105 Octavian GUTU — cosp.

LECȚIA UNEI MARI CAMPIOANE

(Urmare din pag. 1)

— Tocmai de aceea! Si o să vă explic de ce. Venisem la Melbourne cu recordul mondial în buzunar, sărisem, în minte, 1,75 m la București, la 14 iulie 1956, eram favorită, toți ochii erau pe mine, dar visul titlului olimpic mi s-a pulverizat ca un puf de păpădie pe care l-a suflat, cînd mi-era lumea mai dragă, o atletă de culoare, Mildred McDaniel, care a bătut în Australia recordul olimpic, mi-a bătut și recordul mondial, sîrînd 1,76 m, iar eu nu am fost în stare să las nici măcar medalia a doua, de argint, nici măcar medalia de bronz, ocupînd un catastrofal — pentru mine — loc 5... A fost o experiență, o lecție cumplită, care m-a zdruncinat...

— V-a și dezarmat?... — Val de mine, nu! Nu vă puteți închipui — nimeni nu-și poate închipui! — ce ambiții, ce resorturi neînchipuite de mine însîmi a declanșat în fîința mea acest eșec dureros ca o rană deschisă...

— Ajutați-ne — pe toți cei care vă visăm și azi strălucita carieră — să ne închipuim puțin... — Aș putea să vă spun o mulțime de lucruri, dar am să mă opresc la unul singur, cu probe... materiale pe care le am la îndemînă. De la Melbourne pînă la Roma, vreme de 4 ani, în toate căielele mele de antrenament — pe

care le păstrez și azi — am scris ZI DE ZI aceeași propoziție: REVANȘA PENTRU MELBOURNE! Mă culcam, mă sculam, trăiam, munceam cu o singură — obsedantă — idee în gînd, să mă revanșez pentru eșecul din Australia. Azi par simple cuvinte, dar timp de 4 ani aceste cuvinte au exprimat rostul vieții mele. Vorbe mari? Nu. Așa a fost. Pur și simplu. Îmi mai aduc aminte de o întîmplare care acum mi se pare nostimă... În perioada celor 4 ani, în ultimul an dinaintea J.O. de la Roma, la Revellon, în minte, m-am ridicat la ora 12,30 noaptea de la masa unde am fost invitată și m-am dus să mă culc. De ce? Pentru că a doua zi, dimineața, am plecat la Băneasa — cu o motocicletă... —, m-am antrenat foarte tare, pe ger, într-o zăpadă mare, astfel că la sfîrșitul antrenamentului eram transpirată toată în treningul meu; iar pînă înapoi, la București, treningul era înghețat pe mine... Evident, nu-mi ceruse nimeni o asemenea ispravă... Era doar voința mea...

— O voință atât de aprigă încît reporterul nici nu-și mai caută cuvintele... De fapt, ce să mai spu cînd auzi un asemenea lucru?...

— Simplificînd, să știți că asta a fost „rețeta” carierei mele: am dat totul! Am dat totul pentru cucerirea unei clipe! Dar ce clipă! 100.000 de oameni, cîți se aflau pe Stadionul Olimpic din Roma, strigau un singur cuvînt: RO-

MĂ-NIA! Tricolorul urca pe cel mai înalt catarg, ascultam cu inima inmul patriei noastre scumpe și nu-mi puteam opri lacrimile... Mai contează oare ce a fost înainte, ce ai făcut, cît ai luptat, cînd apuci să trăiești o asemenea clipă?

— Ascultîndu-vă, am sentimentul că finala de la Roma a fost ieri...

— Să știți că și eu am uneri acest sentiment... — Nu ați vrea să ne mai întoarcem — din nou — la perioada dinaintea finalei olimpice de la Roma? Cum ați pregătit-o, de fapt?

— Cu o rigoare — nu exagerați deloc — matematică. M-am gîndit la toate posibilitățile, la tot ce se putea întîmpla la Roma și am lucrat în toate condițiile de concurs posibile.

— De pildă? — De pildă, m-am gîndit că la Roma s-ar putea să plouă în ziua finalei... În consecință, am făcut antrenamente pe terenul Viitorul, din incinta complexului „23 August” și în zile cu ploale torențiale. Eram udă leocă, dar săream de zeci și sute de ori... — Alt exemplu?

— Deși pînă la Roma am ajuns să-mi distanțez rivalele din toată lumea cu 10 și chiar peste 10 centimetri, știam foarte bine că o simplă întîmplare, o entorsă la gleznă, să zicem, sau o neatenție, o încălzire sumară, spre exemplu, pot să mă facă să ratez totul. Trăisem în 1958 o experiență care m-a lecuit pe veci. Atunci, la campionatele naționale ținute la Cluj-Napoca, am intrat în concurs la 1,60 m. Ne-

incălzită suficient, am ratat prima, apoi și a doua încercare! La cîțiva metri de mine, Eva Maier fremăta de speranță — la un pas de realizare — de a ajunge o campioană de nimeni așteptată, deși sărise doar 1,55 m... Emoțională, abia am trecut — din a 3-a încercare! — 1,60 m. M-am recules. Am făcut cîteva ture pe stadion și apoi am sărit consecutiv 1,65 m — 1,70 m — 1,75 m și 1,80 m, nou record mondial! Într-un concurs pe care am fost la un pas să-l pierd la 1,60 m!! Deci, așa-zisele „amănunte”, „lucruri mici” au adeseori o importanță hotărîtoare într-un concurs mare.

— Și ați ținut seama de toate... — Absolut de toate! Deși nu aveam la îndemînă pe vremea aceea mijloacele științifice pe care le au specialiștii de azi, cum puteți vedea și la noi, la Steaua, acum. De fapt, nu aveam multe din cele pe care le au sportivii noștri de azi...

— Și cum a fost la Roma? — Nu a fost simplu, deși distanța dintre performanța locului meu — 1,85 m, record olimpic — și medalia de argint a fost pînă la urmă de 14 centimetri. Nu a fost simplu pentru că în atletism nu este niciodată simplu înainte. M-am dus în Italia după plecarea delegației noastre, am sosit la Roma cînd mai erau doar 3 zile pînă la concursul meu, ca să nu fiu coplesită de șocul întrecerii olimpice. În ziua finalei, ce să spun, m-am sculat la ora 6 diminea-

ța pentru că la 9 aveam calificările. Am scotit de acasă acest interval de dezmoțire, de intrare „în priză” a întregului organism. Am privit cu maximă seriozitate și calificările, deși în mod normal eu aș fi putut sări baremul calificării și în... pijama. Vă cîtesc pe față un zîmbet, dar, credeți-mă, nu exagerez cu nimic...

— Vă cred, sint absolut convins de realitatea celor spuse de dv. Zîmbesc însă la gîndul că un lucru extrem de serios poate fi spus aparent în glumă... — Într-adevăr, un lucru foarte serios. Nu puteam minca. Am bătut un ceai, am luat cîțiva biscuiți, au urmat peste 2 ore de calificări dimineața, finala începea la 3 după-amiaza, am rămas pe stadion, mi-era greu să mă întorc în satul olimpic și să revin... Am rămas pe stadion, am mincat 2 cartofi fierți pe care-i aveam în termos și cam asta a fost... A început finala; alte 3 ore de concurs... Și așa s-a petrecut cea mai frumoasă zi din viața mea.

— Dar ați fost campioană olimpică și la Tokio, în '64... — Dar la Roma, unde am obținut mare revanșă a vieții mele (cu un nou record olimpic: 1,85 m) pentru eșecul de la Melbourne, la Roma sentimentul de fericire pe care l-am trăit a fost unic. Cîștigasem cea mai mare luptă cu mine însami și cu toată lumea... Pentru o asemenea victorie merită — îmi permit să-l spun și Anișoarei Cusmir-Stancu, și altora — să lupti ani în șir, zi de zi!

irea din
sit mult
tea —
telemen-
prin-
e putea o
t a mi
na tre-
de refer-
tude a-
se mai
partidele
devin
de la
a C.S.U.
ce ad-
clucienii
echiloă
fac a-
la Pro-
otăm, in
in vreg-
garni-
tivate.
portante
Cornel
re cistu-
tul. In
uri ur-
Hagi
Coleriu
(Crisul)
outățile
fie că
de re-
Dinamo.
Dezmi-
iea la
Progre-
antă la
Stoeneș-
ca la
I. Olaru
-am in-
stător-
12 ju-
ce har-
mas in
aceștia
res-
aș-
pe ef.
in alte
niri.
ETCHI

TENIA
1)
atloniști:
Șandor
elu Bot,
lancu
sint
mai
or bla-
cărți de
in Uni-
Germană

aplet al
Priete-
ora 10:
este zi
a scur-
simbătă

la
antre-
ni fără
ză. la
20-26
ă se-
obiec-
as re-

la
I și
la
1-15

s-a des-
nobilistic
egida
echipa-
ondura-
publican
in com-
etape:
martie,
natului
„Ralliu
die, Si-
Dacia”
ersare a
Sibiu,
iulie,
rghitei”
rghita).
secre-
R.A.K.
in 3
oc
nism și
coperite
idă. Cel
t loc in

Fotbal

In vizită la divizionarele „A”

„VREM SĂ EVITĂM A 5-a RETROGRADARE!”

Dialog cu Vasile Oană, portarul echipei Dunărea C. S. U. Galați

Vasile Oană, portarul echipei Dunărea C.S.U. Galați, a intrat în al optulea an de cind îmbracă tricoul echipei de la Dunărea.

— In pragul celor 32 de ani pe care li vei împlini la 22 iulie, propunem o scurtă autobiografie.
— Am început fotbalul la Școala sportivă Brașov, avându-l ca antrenor pe Alexandru Muta. Cind am încheiat junioratul, în 1972, m-am transferat la Steagul roșu, dar n-am prins decât poarta echipei de tineret. Apoi am apărut la Tractorul Brașov, pentru ca în 1974 să plec la Chimia Rm. Vilcea, unde am rămas doi ani. Din 1976 am venit la Galați, cunoscind cu această echipă și tristeții și bucurii. Am retrogradat cu echipa mea de patru ori în „B”, iar trei campionate le-am jucat în „A”. Acest du-te-vino ne-a adus porecla de ABBA. N-am descursat, mi-am văzut întotdeauna de treabă, m-am pregătit exemplar, cu speranța că nu vom mai retrograda. Dar, iată, și acum, trecem din nou prin mari emoții.

— O explicație pentru acest loc 17 pe care îl ocupă Dunărea în clasament?
— Ar fi mai multe motive. Mai întâi, înfatușarea unora dintre jucători, care au crezut că dacă am câștigat delatșt, anul trecut, în vară, seria I a Diviziei „B”, nu vom avea probleme în „A”. Siat multe echipe mai slabe ca noi — și-au zis unii. Dar s-au înșelat. Ar mai fi de adăugat și faptul că atacul nostru a avut mult de pierdut prin plecarea lui Diaconescu la Steaua, ca să nu mai amintesc și de pierderea altor jucători valoroși în ultimii ani, care au diminuat vizibil valoarea de ansamblu a echipei noastre. Mă refer la Orac, Majaru, Vlad și Florea. Așa se explică că în turul campionatului echipa nu și-a

găsit deloc cadența. Am marcat doar 6 goluri pe teren propriu, extrem de puțin pentru o divizionară „A”. În ciuda deselor formule de atac, comportament în care au fost încercați 7 jucători, nu s-a ajuns la o stabilitate a liniei ofensive. Mă așteptam ca venirea lui Antohi, jucător cu mare experiență la Bacău, să dinamizeze atacul, dar, din păcate, el n-a reușit să se încadreze și, culmea, n-a marcat nici un gol! Fi acordăm credit în continuare și am speranța că el va arăta ce poate în meciurile din

● După 12 zile de pregătire în localitate (9-21 ianuarie) și alte 12 zile la munte (Poiana Brașov, 22 ianuarie - 2 februarie), Dunărea C.S.U. a revenit săptămîna trecută la Galați, continuându-și antrenamentele. ● Conducerea tehnică: Leonida Antohi, succedat de fostul portar Ilie Hagioglu; colaboratori — medicul Mircea Mureșan, masorul Mihai Aprofirei și organizatorul Dumitru Boleru. ● Lotul de jucători: Oană, Cristea și Serghei (transferat de la Laminorul Galați) — portari; Pisău, Boral, Anghelinel, Gălan, Negolă, Dumitra, Motoc și Mureșan — fundași; Bojarsanu, Balaban, Pascu, Ichim, Compa și Lupa (promovat de la echipa de juniori) — mijlocași; Hanghiuc, Antohi, Soare, Comescu, Velcovici (transferat de la T.C.I. Galați) și Chivu (promovat de la echipa de juniori) — înaintași. ● Strole și Tovarochi au primit delegarea, iar la Romiță s-a renunțat. ● Juniorii Lupa și Chivu s-au pregătit în cadrul lotului U.E.F.A. '85, al cărui component sînt. Se așteaptă acordul clubului F. C. Argeș pentru legitimarea înaintașului Ralea. ● Pînă în prezent s-au efectuat peste 50 de antrenamente și 15 ședine teoretice, în majoritatea zilelor fiind programate câte 3 ședine de instruire. ● Leonida Antohi: „Am insistat asupra creșterii potențialului ofensiv, prin participarea tuturor jucătorilor la acțiunile de finalizare. Numai așa vom putea păși zona din subsolul clasamentului, etaciind cu curaj și eficiență. Știu ca avem de făcut și jocul echipei noastre va marca cu siguranță un crescendo pe toate planurile. Angajamentul nostru, al antrenorilor și al jucătorilor, se va reflecta printr-o comportare bună a echipei la returul campionatului”.

retur. In ultimele etape din toamnă trio-ul Antohi — Soare — Hanghiuc a dat un randament ceva mai bun și nădăjduim că în grelele confruntări care ne așteaptă ei vor marca un salt valoric pe toate planurile.
— Speranțe pentru partea a doua a competiției?
— Vom relua campionatul de la cota —8. Ne-am pregătit exemplar în această iarnă și nu se poate să nu se vadă în jocuri marele efort depus



la antrenamente. Jucăm prima etapă la Iași și dacă vom păși cu dreptul și nu vom pierde, vom aborda cu un moral fortificat partidele următoare cu Sportul studențesc și Jiul, de la Galați. Cu alte cuvinte, vom aborda returul cu optimism și speranța de a ne menține în Divizia „A”. Dacă nu vom

reusi, va fi o mare lovitură pentru fideliții nostri suporteri, încercați pentru a 5-a oară cu... soccer retrogradării. Promitem însă să facem totul pentru ca și în campionatul următor Dunărea C.S.U. să fie tot în primul esalon divizionar.

Gheorghe NERTEA

Pe teme de actualitate

CINE NU ARE TINERI, SĂ-I CREASCĂ!

Nevoia de tinerete a celor trei divizii, reprezintă o problemă care nu mai trebuie discutată. Ci tratată! Este o problemă (cronică) stringentă. S-a scris, s-a discutat mult despre infuzia de tineret pe care esaloanele „A”, „B” și „C” o așteaptă. Actuala perioadă de pregătire ne-a arătat o oarecare preocupare în acest sens. Divizionarele „A” și „B” au luat cu ele în pregătire destule elemente tinere. Cei mai mulți antrenori ai primului esalon ne-au anunțat, în loturile pornite pe „cărările montane”, și juniorii. O atitudine încurajatoare. „Întrebarea care se pune acum, însă, este ci și din cei tineri luați în pregătire vor fi înținuți în continuare în loturile mari?”

Acceptînd axioma în virtutea căreia talentele adevărate se impun de la sine, încă din vremea junioratului, cum a fost cazul lui Dobrin sau Balaci, cum este cazul mai recent al lui Hagi sau Mateuș, nu putem aștepta formarea unei echipe numai din talente de excepție, cum sînt cele enumerate mai sus. Se impune, firesc, căutarea, selecția neîntreruptă. Din acest punct de vedere, rămîne de văzut dacă selecția juniorilor sau tinerilor luați în primieră, iarna aceasta, în pregătirile echipei mari, a fost făcută după criterii bine definite (valoarea juniorilor respectivi, necesitățile echipei mari etc.) sau după ureche, așa, ca să fie, ca să nu zică lumea că juniorii sînt ignorați, că această mult discutată problemă nu-i tratată și de către antrenorii principali ai echipeilor din „A” sau „B”.

Un al doilea aspect ridicat de întrebarea de mai sus vizează moralul tinerilor care vor fi... abandonat. Nesuținînd un moment întinerirea de dragul întineririi, renunțarea la „bătrînji” valoroși, utili, trebuie să admitem că există la ora actuală în destule echipe și „posturile îmbătrînite”, care își așteaptă tinerii. Iar chemarea unor juniori, care visează ca orice adolescent, în pregătire și renunțarea — cu ușurință — la ei îi poate afecta moral, îi poate bloca, le poate deregla (uneori decisiv) pregătirea. Sperăm că antrenorii divizionarelor „A” și „B” au făcut în aceste pregătiri de iarnă și o atentă selecție a tinerilor chemați să alerge cot la cot cu echipa mare și nu vor comite „greșeala psihologică” de a întoarce spatele tuturor celor tineri. Nu cerem promovări de dragul promovărilor, nu ne interesează cantitatea noilor veniți, însă pentru a se ajunge la... calitate e necesar efortul căutării permanente, al verificării atente, nu izolate. Returul poate însemna și un asemenea test de profesionalitate și de curaj. Mai ales pentru acele echipe care duc dorul tinerilor. Care tineri trebuie să fie formați cu grijă, cu responsabilitate și interes permanent. Am putea spune, parafrazînd cunoscuta zicală cu „bătrînii înțelepți”, că echipele care nu au tineri să-i crească! Sigur, e mai greu decît să te uiti în grădina altuia la jucători gata formați, dar e mai traic. Și infinit mai util fotbalului nostru!

Mircea M. IONESCU

PREGĂTIRILE DIVIZIONARELOR „B”

● CARPAȚI MİRȘA TINTEȘTE SUS. Fruntașă în seria a II-a, echipa din Mirșa pornește în retur cu un nou cuplu de antrenori: prof. Ștefan Stana, fostul „secund”, a devenit principal, iar „secund” este fostul jucător rapidist Marin Stelian. El au la dispoziție un lot valoros, alcătuit din: Lascu, Preda, Ciocanu — portari; Laga, Fotache, Stioica, Purima, Armenean, Costea — fundași; Făgan, Paraschiv, Livciuc, Bădea, Pană — mijlocași; Burciu, Pric, Schwartz, Stanca, Volculeț, Coca — atacanți. În lot a fost promovat juniorul Sălăghe (crescut în cadrul clubului), atacant. A mai avut loc un schimb de jucători cu Șoimii Sibiu, la care a plecat fundașul Constantin și de la care a venit mijlocașul Birsan. Pînă acum, Carpați Mirșa a susținut două amicale: 1-1 cu Politehnica Timișoara și 0-1 cu F.C. Constanța, ambele disputate pe terenul de la Mirșa. În continuare, meciuri cu Ind. sîrmei Cimpia Turzii, Gaz metan Medias, Metalurgistul Cugir și Chimia Rm. Vilcea. „Dorința noastră este ca în final să fim pe podium. Și, dacă se poate, pe locul cel mai bun...”, ne-a spus Mircea Dancu, din conducerea asociației.

● PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI: SEZONUL DE

PREGĂTIRE AL „ASALTULUI” PENTRU „A”. Fotbalistii clubului din str. dr. Stăncovici au deinceput pregătirile pentru noul sezon la 22 ianuarie și le continuă în ritm susținut. Antrenorul P. Gavrilă a prevăzut și un bogat program de jocuri de verificare. Acest program urmărește o creștere a solicitărilor în raport de categoria partenerilor, tot mai puternici pe măsură ce se apropie startul campionatului. Astfel, Progresul Vulcan participă la „Cupa Automatică” și va înfrînti, în continuare, pe Unirea Slobozia, Gloria Buzău, Petrolul Ploiești, Steaua. Lotul actual de jucători este următorul: portari — Adam, Ionescu, Iordăchescu; fundași — Boțonea, D. Marinescu, I. Marinescu, Pirvu, Beldie, Costin; mijlocași — I. Vasile, Drăgan, Birjaru; atacanți — Pandeule, Ena, Greaca, Băciu, Cămul, Culea, Predeanu. În intenția conducerii clubului este de a completa acest lot cu o serie de jucători tineri, de talent. „Toate eforturile noastre în sezonul de primăvară 1984 se concentrează spre omogenizarea echipei, spre ajungerea la un nivel care să ne permită, în următoarea ediție, să lansăm asaltul pentru revenirea în prima divizie”, iată ce ne-a declarat

președintele clubului bucureștean, N. Mureșan.
● METALUL BUCUREȘTI VA LANSA NOI TALENTE. Clubul din Pantelimon se pregătește cu toată seriozitatea pentru returul campionatului și „va căuta să lanseze noi talente din propria-i pepinieră”, cum ne-a informat vicepreședintele clubului, Flaviu Filip. Este vorba de juniorii Șerban, Sava și Gheorghe Iulian, care s-au alăturat lotului de seniori în pregătire. Ei vor mări și mai mult lunga listă cu veritabilele talente plecate spre consacrare de la această unitate sportivă. Iată, însă, lotul pe care antrenorii Dumitru Ignăț (principal) și Menduh Omer (secund) îl vor alinia pentru startul returului: Giurcă, Iordan și Șerban — portari; Căllărașiu, Sebe, Anghelina, Dumitrașcu și Gane — fundași; Dumitrescu, Giugumică, Nica, Tănase, Păun și Gh. Iulian — mijlocași; Petre I și Petre II, Niță, Iosifescu, Bogdaniuc, Sultănoiu, Vișinoiu și Sava — înaintași. O singură noutate în acest lot — mijlocașul Păun, venit de la Mecanică fină.

ȘTIRI ● ȘTIRI

● „CUPA F. C. ARGEȘ”. La Pitești în Sala sporturilor, s-au disputat jocurile cele de a 8-a ediție a „Cupai F. C. Argeș” la mini-fotbal. Au participat 12 echipe la două categorii de vîrstă: Rapid București, C. S. Tirgoviște, Metalul București, C.S.S. Aripă Pitești și F. C. Argeș. La ambele categorii de vîrstă victoria a revenit gazdelor, echipe pregătite de Alexandru Rădulescu (grupa mică) și Mihai Ianovschi (grupa mare). Iată și cîțiva dintre micii fotbaliști remarcate: Mihalache (Rapid), Ioniță (Metalul), Gherghina (C. S. Tirgoviște), Toader (C.S.S. Aripă), Drăghici, Ureche, Busuloc, Stanicu (F. C. Argeș).

● CURSUL DE INSTRUIRE A ARBITRILOR DIN LOTURILE „A” ȘI DE PERSPECTIVĂ. În perioada 15-17 februarie va avea loc, la București, cursul de instruire a arbitrilor din loturile „A” și de perspectivă. Cu această ocazie, „cavalerii flutierului” vor susține și testele teoretice și fizice.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORI DIN 5 FEBRUARIE 1984. Cat. 1: (12 rezultate) 1 variantă 100%, a 49.708 lei și 9 variante 25%, a 12.427 lei; Cat. 2: (11 rezultate) 6 variante 100%, a 3.058 lei și 293 variante 25%, a 764 lei; Cat. 3: (10 rezultate) 231 variante 100%, a 272 lei și 5.006 variante 25%, a 68 lei; Cistigul de categoria 1 (100%) a fost obținut de Nicolae Dordea din București.

PRONOSTICURILE...
Concursul Pronospori de la sfîrșitul acestei săptămîni oferă participanților noi șanse de frumose satisfacții. Iată — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile făcute de Mircea Tudoran, redactor de specialitate

la ziarul „Sportul”: I. Avelino — Napoli 1, X, II. Catania — Milan X, III. Fiorentina — Sampdoria 1, IV. Genoa — Pisa 1, V. Inter — Ascoli 1, VI. Juventus — Lazio 1, VII. Roma — Torino 1, X, 2, VIII. Verona — Udinese X, 2, IX. Padova — Como 1, 2, X. Palermo — Cagliari 1, XI. Pescara — Arezzo X, XII. Pistoiese — Campobasso 1, 2.

Tragerea obișnuită Pronoexpres de astăzi, 8 februarie 1984, se desfășoară începînd de la ora 17,30 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42; numerele cistigătoare vor fi transmise la radio (ora 19, programul 2) și la televiziune și radio în cursul serii.

Azi, la Giurgiu

PRIMUL MECI INTERNAȚIONAL AL JUNIORILOR TRICOLORI

Astăzi, de la ora 15, stadionul din Giurgiu găzduiește partida amicală dintre selecționatele de juniori ale României și Bulgariei. Este primul meci internațional din acest an al foarte tinerilor noștri tricolori, căruia îi vor urma și altele, toate avînd drept scop rodarea unui „11” capabil să ducă la îndeplinire obiectivul pe care și l-a propus această echipă — calificarea la turneul final al Campionatului european I, organizat de federația din Uniunea Sovietică. Meciurile cu Ungaria din preliminarii nu vor fi însă deloc ușoare, acest lucru nu trebuie uitat nici un moment și fiecare meci al juniorilor, de acum și pînă la 28 martie, tre-

bule să fie tratat cu maximum de seriozitate de către antrenorii și jucătorii!
Iată acum și lotul convocat de antrenorii Marcel Pigulea și Costică Toma pentru partida de astăzi: Zlotea și Petre — portari; Bănuță, Achim, Moldoveanu, Cirstea, Topolinschi, Drăghici și Estinea — fundași; Mihail, Mărgărit, Voicu, Chirică și Sabău — mijlocași; Nuță, Alexandru și Albu — înaintași. Juniorii bulgari s-au pregătit la Ruse. Ei sosesc la Giurgiu azi la prînz. Meciul va fi condus de o brigadă de arbitri avîndu-l la centru pe Radu Matel, ajutat la linie de Cristian Teodorescu și Nicolae Dinescu.

ATRU ROȚI

parcul „Lunca” (cistigători: Stela Manea, I. Duiță, P. Popa și Universitatea Craiova); în județul Bistrița-Năsăud a avut loc un „Raliu al oficialilor — auto” pe 45 km, traseul Bistrița — Hanul Tihuta (a revenit cuplurilor S. și C. Cupșa, V. Bocru — J. Singeorzan); județul Gorj a găzduit „Raliu Coloana Infinitului”, pe 90 km, la start fiind și un „Ford” — 1930 condus de echipajul R. Pirvu (de 76 ani!) — N. Stoica (pe locul I al raliului, I. Olteanu — M. Brandibu — A.C.R. Gorj).
● În calendarul automobilistic din acest an au fost introduse și 3 concursuri pentru mașinile de teren „ARO”. Un „Rally-cros” (10-12 mai, în județul Argeș), un „Auto-cros” (12-13 octombrie, tot în județul Argeș) și un „Auto-slalom” (5-6 octombrie, în județul Timiș).

● Campionatele de viteză din acest an vor cuprinde cîte 6 etape fiecare: pe circuit — „Marele premiu al Bucureștilui” — dotat și cu „Cupa Tineretului”, concursuri-etapă la Galați, Baia Mare, Pitești, Reșița (dotat cu trofeul „Cupa a 40-a aniversare”), Sf. Gheorghe; în coastă — etape la Piriul Rece, Măgura — Buzău, Baia Sprie, Vidraru, Reșița, Lacul Sf. Ana.

● Între competițiile de masă din țară — organizate în cadrul „Dacladelii” — amintim de „Raliu femeii” (cu etape pe orașe, județe și finală pe țară la Tg. Mureș), „Raliu automobilelor de epocă”, „Raliu studențesc” (Cluj-Napoca), Concurs de îndeminare (etape pe cercuri, orașe, județe, finală pe țară la București), „Raliu tehnico-aplicativ” (la Baia Mare). La karting: „Cupa de primăvară” la Cluj-Napoca și „Cupa de toamnă” la Galați (M.F.R.)



Jocurile Olimpice de iarnă SARAJEVO '84

PROGRAMUL DE AZI

Stadion Koševo

FESTIVITATEA OFICIALĂ DE DESCHIDERE A JOCURILOR OLIMPICE DE IARNĂ 1984

REZULTATE TEHNICE

HOCHEI — grupa A : Suedia — Italia 11-3 (2-1, 3-2, 6-0), U.R.S.S. — Polonia 12-1 (3-0, 4-1, 5-0); grupa B: Finlanda — Austria 4-3 (1-0, 2-1, 1-2), Canada — S.U.A. 4-2 (2-1, 1-1, 1-0), Cehoslovacia — Norvegia 10-1 (2-0, 5-2, 3-2).

(Urmare din pag. 1)

În timp ce patinatorii Tiber Kocpacz și Dezideriu Jenei erau pe inelul de gheață de la Trebevic. Medalia noastră cu bronz la recentele C.E. ne spunea că s-a adaptat bine calității gheții, urmând ca el să ia parte în proba favorită, de 5 000 m. Veniți de la concursurile din Bulgaria și din Iugoslavia, Lilianna Ichim, Zsolt Balazs și Mihai Bără au și intrat pe pirtie, dar ei nu vor concura în probele de coborire, ci la slalom uriaș și special. Deocamdată, timpii sunt promițători. Cum promițătoare este și prezența Gabrielei Hața printre primele 15 specialiste ale saniei la ultimele două coboriri, ocupând locurile 8 și, respectiv, 9.

Așadar, se lucrează cu seriozitate pentru ca toți sportivii din delegația noastră să aibă o comportare la nivelul maxim al posibilităților lor la această mare confruntare. Si o informație de ultim moment: boberul Gheorghe Lixandru — care participă acum pentru a treia oară la J.O. de iarnă — va fi purtătorul de drapel al delegației

Perechea britanică Jayne Torvill — Christopher Dean, **campioană mondială** la proba de dans, într-un „saison de sur” pe gheața patinoarului Skenderija din Sarajevo.

Telefoto : A.P. AGERPRES

României la festivitatea de deschidere.

După cum se știe, hocheiștii și-au început întrecerile, programul lor debutând la orele prinzului și terminându-se aproape de miezul nopții. În sălile Zetra și Skenderija tribunele sunt pline, un public numeros fiind prezent la aceste veritabile festival hocheistic. Învingând cu 4-3 Austria, reprezentativa de hochei a Finlandei este prima care reușește să câștige o victorie la această ediție a Jocurilor Olimpice. Finlandezii au câștigat pe merit deși



în ansamblu, disputa a fost foarte echilibrată. Cu toate că nu a beneficiat de unii jucători de marcă (excluzi datorită statutului lor profesionist), Canada a depășit S.U.A. cu 4-2, la capătul unui joc dinamic și viu disputat. La ora transmisiilor se află în plină desfășurare partidele din „rundul 2”, din care reținem câteva, urmând ca seara târziu să înceapă și ultimele meciuri. Oricum, spectacolul se anunță foarte atractiv.

Miercuri după-amiază, flacăra olimpică se va aprinde la Sarajevo...

Interviu cu Mihai Bădescu, secretar adjunct la F. R. Box

DOAR 12 PUGILIȘTI SUPERGREI ACCEPTAȚI ÎN TURNEUL OLIMPIC

De curând, a avut loc, la Praga, ședința Comisiei tehnice și de reguli a K.A.B.A. (Asociația europeană de box amator), la care a participat și secretarul adjunct al federației noastre de specialitate, prof. Mihai Bădescu, membru al acestei comisii. Dintr-o discuție discutate, trei ni s-au părut mai interesante și despre acestea l-am cerut amănunțit. În primul rând, despre discuțiile purtate la jurul hotărârii pe care a luat-o Comitetul de organizare a Jocurilor Olimpice de la Los Angeles de a limita la numai 12 sportivi numărul concurenților la categoria supergrei.

— Cum vor fi stabiliți cei 12? — am întrebat, înțelegând că măsura a fost luată în intenția de a-i proteja pe pugiliștii de la această categorie, unde se schimbă lovituri foarte dure.

— Comitetul de organizare a J.O. a rezervat pentru turneul olimpic de box la categoria supergrei 2 locuri pentru sportivii din Asia, 1 pentru cei din Africa, 5 pentru Europa, 3 pentru America de Nord și 1 pentru America de Sud. Discuțiile s-au purtat în legătură cu „alegerea” celor 5 pugiliști supergrei europeni care să participe la J.O. Au fost două propuneri. Prima — respinsă — prevedea ca toți „supergreii” europeni să participe, la începutul lunii mai, la „Turneul internațional al Franței”, de la Paris, și primii 5 clasificați să poată candida la J.O. Cea de a doua propunere — acceptată — a stabilit ca italianul Francesco Damiani (campion mondial și european), sovieticul Aldosin (sau alt „supergreu” din U.R.S.S.) și Ulf Kaden (R.D.G.), medaliat cu argint la „europene” să participe la J.O. fără a fi supuși unei selecții, lotul de 5 urmând a fi completat cu primii 2 clasificați la turneul „Inter-Cup”, organizat în R.F. Germania la mijlocul lunii mai.

— În vederea calificării pentru J.O. noi vom trimite un concurent la „Inter-Cup”?

— Intenționăm să trimitem un „supergreu”, Miklos Paizs sau Docin Răcaru, pentru a încerca

să obțină calificarea la J.O. Pe care dintre ei, vom ști numai după „Centura de aur”, din luna martie.

— Față de propunerea de a se renunța la „jurii”, care arse menirea să corecteze (dacă e cazul) deciziile litigioase date cu 3-2 și revenirea la vechiul sistem al contestațiilor (însoțite de o taxă în dolari), ce poziție ați avut?

— Ne-am pronunțat împotriva acestei propuneri, susținând oportunitatea „juriului”, argumentând prin proporția mică de decizii greșite la „europenele” de la Varna, la „mondialele” de juniori de la Santo Domingo și la „Cupa Mondială” de la Roma. Propunerea a fost înaintată și va fi discutată în Comitetul executiv A.E.B.A.

— Se vorbește de mai mult timp de obligativitatea purtării căștilor de protecție în meciurile oficiale...

— Da. Și la Praga s-a discutat despre aceasta. Participanții din țările cu o puternică industrie de materiale sportive au propus să se boxeze cu cască chiar la J.O. de la Los Angeles. Au fost discuții aprinse pro și contra. Interesul comercial este, după părerea mea, transparent. Nu s-a ajuns la nici o concluzie în această privință, hotărârea definitivă urmând să fie luată în ședința Comitetului executiv A.I.B.A., care va avea loc în luna aprilie, la Los Angeles.

Petre HENȚ

Din carnetul lui „VUCIKO”...

● Într-o declarație comună, primarul orașului Sarajevo, Ugljesa Uzelac, și primarul orașului Los Angeles, Tom Bradley, și-au exprimat dorința ca „în acest an 1984 să ne duibăm eforturile pentru a face să revină tradițiile păcii, promovată de spiritul olimpic, dacă dorim să asigurăm cu adevărat un viitor luminos tineretului sportiv și, de asemenea, oamenilor din întreaga lume”.

● Filmul Jocurilor Olimpice va fi realizat, din nou, de studiourile „Jalbert Productions”, specializate în documentare sportive. El va cuprinde o peliculă de 90 minute pentru marele ecran și o altă de 3 ore pentru televiziune.

● Decanul de vârstă al celor 2 000 de ziariști

prezenți la Sarajevo este norvegianul Bjorn Smestad, în vârstă de 80 de ani, el fiind cu o... luni mai mare decât egipteanul Hassan Abdel Sherif.

● Care dintre specialiștii în sărituri nu vrea să folosească telescaunul pentru a ajunge la punctul de start al trambulinii de 90 m, are la dispoziție și o scară cu... 581 trepte!

● În programul J.O. de iarnă din 1984 a fost admis și cartingul, dar numai cu titlu demonstrativ, ca de altfel și schiul acrobatic.

● Medaliaștii cu aur la sărituri în 1980, su-

triacul Teal Innauer, va conferența la Sarajevo, în cadrul unui simpozion internațional despre problema referitoare la rolul delegațiilor tehnice, precum și despre echipamentul săriturilor.

● Schioarele franceze Perrine Pelen — medaliată cu bronz la Lake Placid — și Fabienne Serrat — campioană mondială în 1974 la Saint Moritz — vor participa la întreceri, asupra lor plătind pînă acum „umbra” unui control antidoping pozitiv, efectuat după concursul de slalom uriaș de la Saint Ger-

vais, câștigat pentru „Cupa Mondială”.

● Pentru prima oară în istoria J.O., Bulgaria va fi prezentă și la patinaj artistic, prin cupla Kristina Boianova și Iavor Ivanov.

● Patinatorul american Eric Heiden, care a câștigat 5 medalii la J.O. din 1980, se află la Sarajevo în calitate de comentator de televiziune. Va fi, fără îndoială, unul dintre cei mai cazați...

● „Bunica circuitului”, așa este numită Jacqueline Jaloux, bunică patinătoare Davis Jaloux — prima și singura sportivă din Monaco prezentă pînă acum la trei ediții a J.O. de iarnă —, se în-deplînind pe lângă nepoată, rolul de masor, consilier, etaj de presă și... șofer.

TINERII HOCHEIȘTI ROMÂNI CÎȘTIGĂTORI ÎN BULGARIA

SOFIA (Agerpres). — Turneul internațional de hochei pe gheață de la Pernik, rezervat echipelor de tineret, s-a încheiat cu victoria selecționatului României, care a terminat neînvinsă competiția, totalizând 6 puncte. Pe locurile următoare, în clasamentul final, s-au situat formațiile Bulgariei, Italiei și Ungariei — cu cîte 2 puncte.

În ultimul meci, hocheiștii români au întrecut cu scorul de 6-3 (2-3, 1-0, 3-0) echipa Italiei.

ROMÂNIA — FRANȚA 9-3 LA HOCHEI

(Urmare din pag. 1)

cel mai mult la formația noastră a fost însă faptul că a prezentat trei linii omogene și foarte egale valorice.

Partida a început într-o notă de netă dominare a echipei României, care și-a surprins adversarul printr-un pressing insistențios, printr-un joc iute și în forță. Înscrind trei goluri, unul mai frumos decît celălalt, în primele zece minute: Tureanu — min. 3, Pisăru — min. 4 (după o excelentă pasă a lui Gereb, a șutat dintr-un unghi dificil) și din nou Tureanu — min. 7. Chiar dacă, puțin mai târziu, oaspeții au redus din

handicap, în min. 8, echipa noastră nu și-a scăzut cadența și a ripostat prompt printr-un gol spectaculos înscris de Chiriță, după o excelentă pasă a lui Nistor (min. 9). Reporița secundă a avut același aspect, marcînd de patru ori, prin Cazacu (min. 25), Solyom (min. 29) și Nistor, două goluri în același minut 36. Echipa franceză a redus din handicap prin același Pellofy (min. 26). Ultima parte a jocului a fost ceva mai „liniștită”. Au mai marcat Dupuis — min. 53 și Solyom — min. 58 (la capătul unei foarte aplaudate acțiuni personale). A condus bine St. Kneiv, ajutat de J. Becze și N. Enache.

Jocul revanșă, are loc mîine (n.r. azi), de la ora 13. În deschidere, România tineret — Dunărea Galați 10-6 (2-1, 3-3, 3-2).

ALGERIA — ROMÂNIA 1-1

(Urmare din pag. 1)

o minge care și așa se ducea în poartă.

Algerienii au egalat în min. 80, în mod neregular. Același Hagi a pierdut copilărește o minge la 35 de metri de poartă. Zidane a interceptat, l-a „văzut” în față pe BEN CHIKH, care se afla cu cel pu-

FOTBAL meridiane

● Di Stefano mizează pe tinerete ● Stein (Hamburg) refuză să apere un penalty ● În Portugalia — doar 10 goluri în opt meciuri I

Cîteva ecouri din unele campionate. Ne vom ocupa îndeosebi de acele țări care fac parte din grupa „B” a turneului final al C.E. din Franța.

SPANIA

REAL MADRID a trecut pe primul loc, doar nu fără emoții. Madridienii au învins, după un meci dramatic, la Cadix (3-2), în ultimele minute. Eroul meciului a fost tânărul Emilio Butragueno (20 de ani), care a și înscris un gol. El a fost adus de Alfredo Di Stefano din echipa din liga a doua Castilla (principala rezervă de talente al celebrului Real), unde a marcat și de goluri în tot aștea partide! Presa spaniolă îl compară, pentru eficacitatea și agilitatea sa în fața porții, cu fostul internațional vest-german Gerd Müller. Dealtfel, el este cel de al 4-lea jucător venit de la Castilla: toți ceilalți sînt tineri: Martin Vasquez (18 ani), Manuel Sanchez (16 ani), Miguel Pardeza (19 ani). Acum, spune Di Stefano, urmează să cîștige: mijlociul Miguel Gonzalez, care va împlini, la 22 martie, și de ani! După cum se vede, renaște un nou Real! Nu este exclus ca, în curînd, cîțiva din „noul val” să apară și în lotul național. C.F. Barcelona a dispus de Murcia cu 3-0 și se află în plutonul fruntelor. Interesant este însă fap-

R. F. GERMANIA

SURPRIZE au fost înregistrate în „bundesliga” în cea de a 20-a etapă, desfășurată sîmbătă. Cele mai mari sînt desigur înfrîngerile nete ale lui Bayera Munchen (1-4 cu Dusseldorf) și Hamburger S.V. (1-3 cu Bayer Uerdingen). Sînt de notat comportările nesportive a doi jucători din echipa lui Happel. Portarul Stein a refuzat să intre în poartă în momentul cînd arbitru a dictat un penalty în favoarea lui Uerdingen, iar Hartwig l-a încurajat pe coechipierul său să ia o asemenea decizie! Clubul i-a sancționat însă pe ambii cu cîte 2 000 de mărci, dar vor urma, desigur, și alte măsuri mai aspre, dictate de comisia de disciplină a federației vest-germane.

PORTUGALIA

ETAPA de duminică a fost marcată de o mare sărăcie de goluri. În cele 8 partide s-au marcat doar 10 goluri! Benfica n-a marcat decît un singur gol, F. C. Porto nici unul, iar Sporting două, ca să nu amintim decît de primele trei clase.

umi (min. 35 Ben Chikh) — Bouiche, ZIDANE, Yahi.

ROMÂNIA: Iordache — Negriță, IORGULESCU, ȘTEFĂNESCU, GUNGUREANU — TICLEANU (min. 81 Mateu), BÖLÖNI, KLEIN, Hagi (min. 81 Gabor) — Balaci, Cămătaru (min. 81 Lăcătuș).

A arbitrat cu greșeli M. Tighilt (Algeria).

Echipa României sosește miercuri seară în Capitală.

ALGERIA: Cerbah — Chaib, Guendouz, KOURICHI, Bouras — Tlecmani, FERGANI, Bello-

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

AUTOMOBILISM ● Cursa desfășurată pe circuitul de la Spa (Belgia) a fost câștigată de echipajul italian Capone-Cresto („Lancia Rallye”), urmat la 1:53 de echipajul englez Pond-Arthur („Nissan”).

CICLISM ● În cursa de 6 zile ce se dispută la Palatul Sporturilor din Paris, după 5 etape conduce echipa franco-daneză Bernard Vallet-Gert Franck, cu 197 p. urmată la un tur de cuplul Francesco Moser (Italia) — Dietrich Thurau (R. F. Germania) ● La Paris, Jeanie Longo a stabilit un nou record mondial feminin pe velodrom acoperit pe distanța de 3 km cu 3:58.00.

HANDBAL ● În cadrul campionatului mondial masculin grupa C, care se desfășoară în Italia, echipa Luxemburgului a în-

vins cu 24-22 selecționata Finlandei, iar reprezentativa Olandei a dispus cu 23-15 de formația Turciei. Un scor record: Israel — Irlanda 00-3!

LUPTE ● În cadrul turneului internațional de lupte libere desfășurat la Tbilisi, sportivul român Radu Cipreanu s-a clasat pe locul trei la categoria 90 kg. Turneul a fost dominat de luptătorii sovietici, învingători la 9 din cele 16 categorii.

TENIS ● În primul tur al turneului feminin de la Chicago: Pam Shriver — Virginia Ruzici 6-3, 6-2, Carling Bassett — Andrea Leand 7-3, 4-6, 6-0, Kathy Rinaldi — Stephanie Rehe 3-6, 6-3, 6-2, Eva Pfaff — Catherine Tanvier 6-4, 6-4, Bonnie Gadusek — Mary Lou Piatek 6-1, 6-2.